

# 加布里尔计划修改养老金计算公式

社民党主席西格玛·加布里尔（Sigmar Gabriel）计划实行全面的养老金改革以预防老年贫困。他要求“法定养老金不能继续下降且必须稳定在现有水平”，必须对养老金计算公式进行“适当调整”。

加布里尔对“红绿联盟”政府早前实行的养老金改革提出质疑：根据2001年确定的机制，到2030年，法定养老金可能从现行的平均工资的48%下降到43%。当时考虑到居民可以私人办理里斯特养老金。但是，低收入者很少能够或者愿意采取该种形式。

数日前社民盟主席泽霍夫（Seehofer）以“里斯特养老金失败了”将养老金改革提上日程。加布里尔表示社民党要做“小人物的保护国”。养老金可能也会成为社民党2017年联邦议院选举的一个竞选主题。由于工会计划在夏末进行针对维持养老金水平的大规模运动，两党内对停止养老金下调的呼声有所上涨。

联邦劳工部长安德里娅·纳勒斯（Andrea Nahles）宣布，将在年底前递交养老金改革的整体方案。长期以来，纳勒斯和联邦财政部致力于加强企业养老金并将于近期落实。联邦政府计划在本届立法议会任期内处理终身养老金这一议题。联盟党希望上调最低养老金。基民盟、基社盟和社民党尚未就细节达成共识。

改革养老金对民众来说也势在必行。社会福利联合会主席乌尔里克·马赦（Ulrike Mascher）要求：“我们需要明确的方针改革。”第一步是将养老金稳定在现有水平。

（本文译自德国每日新闻2016年4月12日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：[dgyjzx@sisu.edu.cn](mailto:dgyjzx@sisu.edu.cn)

网址：[dgyj.sisu.edu.cn](http://dgyj.sisu.edu.cn)